

## 邓炳强：完成23条立法“不枉此生”

中国新闻网 2024-04-06 11:06:47 9.7万

中新社香港4月6日电 题：邓炳强：完成23条立法“不枉此生”

中新社记者 戴梦岚

今年4月15日是第九个“全民国家安全教育日”，也是香港特区完成基本法第二十三条立法(简称“23条立法”)后的首个“全民国家安全教育日”。香港特区政府保安局局长邓炳强日前接受中新社记者采访时说，会将23条立法的解说工作纳入国家安全教育活动，参与完成23条立法的历史使命让他感到“不枉此生”。



香港特区政府保安局局长邓炳强日前接受中新社记者采访。中新社记者 陈永诺 摄

近年来，每逢“全民国家安全教育日”，特区政府都会举办一系列宣传教育活动，加深香港社会各界对国家安全的认识。

“我们认为这些教育活动非常有效。”邓炳强说，在23条立法公众咨询期间，收到的1.3万份意见书中有98.6%表示支持并提出正面优化意见，说明香港市民维护国安意识得到了提升。

他介绍，今年“全民国家安全教育日”是星期一，

特区政府保安局下辖纪律部队会在当天举行升旗仪式和会操表演。在前一个星期的星期六和星期日，警务处、入境事务处、消防处、惩教署、香港海关和政府飞行服务队六大纪律部队，以及香港民众安全服务队、医疗辅助队两支辅助部队会分别举行开放日活动。

他特别提到，今年政府飞行服务队是第一次参加开放日。届时，在政府飞行服务队启德分部会进行搜救飞行表演、机队及器材展示、虚拟实境体验、香港航空青年团中式步操表演及摊位游戏，以帮助市民了解政府飞行服务队在维护国安方面的工作和成果。

此外，去年12月4日“国家宪法日”前夕启动、有超过10万名学生和超过580间学校参与的“香港全港学界国家安全常识挑战赛”，也将于4月15日举行总决赛。

“在比赛中，我看到同学们都很用心地去研究有关国家安全的课题。”言及此，邓炳强语带欣慰。他说，比赛让同学和老师都加深了对国家安全的认识，未来特区政府还会举办更多类似活动。



香港特区政府保安局局长邓炳强日前接受中新社记者采访。中新社记者 陈永诺 摄

邓炳强补充说，为了让市民了解香港国安法，特区政府保安局于2021年7月推出常设的香港国安法网上虚拟展览。去年，展览加入香港故宫文化博物馆虚拟场景，让参观人士以寓教于乐的方式了解维护国安重要性，至今已有约60万人次观众参观展览。未来还将加入动漫、手游等流行文化元素，令展览更受年轻人欢迎。

3月19日，香港特区立法会全票通过《维护国家安全条例》（简称“条例”），标志着回归祖国近27年后，

香港特区顺利完成基本法第二十三条立法。

谈到条例通过后，特区政府对国家安全教育工作新的部署和安排，邓炳强表示，特区政府会将条例的宣传推广工作纳入“全民国家安全教育日”的活动中，向市民普及宪法、基本法、香港国安法和条例；特区政府官员和驻海外经济贸易办事处将持续向外国政界、商界解说条例，吸引外国朋友来香港实地体验；对于外部势力对23条立法的刻意抹黑，甚至是发布误导、虚假信息，特区政府则会及时反驳、澄清。

作为见证完成23条立法的当事人，曾参与应对2014年非法“占中”和2019年“修例风波”的邓炳强在采访最后坦言，26年多的立法进程充满酸甜苦辣，能够参与完成这一历史使命，他“感触良多，不枉此生”。他强调，国安风险会随着国际地缘政治形势变化而变化，特区政府保安局会保持密切关注，并据此开展不同形式的维护国安行动。(完)

责任编辑：李岩

 241

## 相关报道

香港特区政府代表：香港基本法第23条立法得到香港社会广泛支持

央视新闻客户端 03-21



港区全国人大代表、政协委员谈23条立法：为香港持续繁荣注入新动力

中国青年报 03-21



香港专家：完成23条立法筑牢安全屏障保障香港由治及兴

中国新闻网 03-20



中新网 | 客户端

梳 理 天 下 新 闻

打开